



习近平结束出席第二届中国-中亚峰会回到北京

新华社阿斯塔纳6月18日电(记者 韩墨李奥)当地时间6月18日上午,国家主席习近平结束出席第二届中国-中亚峰会返回北京。离开阿斯塔纳时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。习近平乘坐的专机起飞后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中,中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗,热烈祝贺习近平主席出席第二届中国-中亚峰会圆满成功。新华社北京6月18日电 6月18日下午,国家主席习近平结束出席第二届中国-中亚峰会后乘专机回到北京。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

多部门携手攻坚,定海至六横渣土消纳处置通道打通

我市完善建筑垃圾城乡一体化处置模式

本岛日处置量达1.6万吨,可满足当前重点项目出土需求

□记者 方智斌 通讯员 刘珂珂 刘琛

本报讯 6月12日上午,记者在定海青垒头路118号渣土外运作业点看到,一辆辆满载渣土的重型货车依次倒车驶上顺浚7轮,标志着定海至六横小郭巨的渣土消纳处置通道开始启用。

“顺浚7轮装满后将开往六横小郭巨消纳点。”舟山仕隆港口服务有限公司现场负责人金辉介绍,顺浚7轮一次可运载渣土约3150吨。新通道打通后,定海乃至舟山本岛的渣土处置难题将得到大幅缓解。

渣土消纳处置是重点项目建设顺利推进的重要保障之一。据了解,我市本岛渣土每年约产生400万吨,基本通过海运用于全市部分围填

海、造地等项目处置。今年以来,本岛渣土已产生处置约130万吨。4月起,受航线限制、相关资源化利用企业临时作业码头取消等影响,我市本岛渣土消纳处置一定程度受阻。

针对这一问题,市城管局(综合执法局)坚持保重点、保畅通原则,第一时间跟进重点项目渣土处置工作,联合发改、资源规划、生态环境、交通、港航、海事等部门协同发力,同时,积极沟通指导项目建设单位、施工单位以及负责渣土承运的企业,目前已打通本岛渣土到六横小郭巨二期围垦项目消纳处置的通道。该路径开通后,本岛两个码头的日处置能力在1.6万吨以上,可以满足本岛各重点工程项目的渣土处置需求。

一个多月来,定海区综合行政执法局下属定海区城建集团副总经理郝攀奇,一直在为打通定海至六横小郭巨航线忙碌,看着一车车渣土顺利装船,心中的一块石头落了地。郝攀奇介绍,在市政府大力推动下,市城管牵头抓总,积极协调市属相关部门,最终定海与六横有关单位签订了200万吨的渣土消纳处置协议。这项工作得到了六横管委会及海事、港航等部门大力支持,完成了渣土运输便道施工、航线安全评估、船只报备等工作。六横航线开通后,定海青垒头路118号渣土外运作业点,日均可完成定海、新城区域约1万吨建筑垃圾渣土出土。

“我们可以全力推进项目建设了。”得知渣土外运开通了新航线,舟

山医院肿瘤综合治疗中心建设工程项目部生产经理潘军宏特别开心。

舟山医院肿瘤综合治疗中心建设工程于去年11月开工,今年4月中旬开挖地下室,一直受渣土出运困扰。“之前虽然相关部门不时协助解决,但是有时要运到普陀,有时要运到定海,比较麻烦。”潘军宏说,新路径打通后,项目部将抓紧推进剩余约2.3万吨渣土开挖清运工作,力争在7月初完成,为后续工程建设打好基础。

记者了解到,我市完善建筑垃圾城乡一体化处置的工作仍在推进中。由市城投集团负责建设的本岛北部统一渣土码头已完成海洋环评、海上施工许可证等工作,计划今年年底完成工程量的90%,明年第二季度投入试运行。

舟山群岛海洋运动季启动

“东海杯”2025嵊泗列岛帆船赛昨开赛



嵊泗县文广旅体局供图

□记者 胡园园 滕海平

本报讯 以帆为翼,驰骋山海。昨天上午,“东海杯”2025嵊泗列岛帆船赛暨潮动浙江帆船运动推广普及活动在嵊泗五龙黄沙村码头开幕(见图),这也标志着舟山群岛海洋运动季正式开启。

本次帆船赛由亚洲帆船联合会、浙江省体育局、浙江日报报业集团指导,赛事为期2天,全国20支帆船队伍、超百名资深帆船运动员将统一驾驶J80级高水平龙骨帆船,穿梭在酒礁岛和花鸟岛之间,在被誉

为“东海最美帆船赛道”的航道竞技比赛。

开幕式现场,中国奥委会原委员、中国帆船帆板运动协会原副主席代志强,环球航海家、中国俱乐部杯创始人魏军等多位帆船圈大咖现身现场,世界帆联理事、亚洲帆船联合会副主席Pilsung Lee(李必胜)表达了对本次比赛的美好心愿。

来自上海的灵石队领队周捷带领队员参加过世界各地许多的帆船比赛,对舟山帆船赛格外中意,已连续多年参加舟山境内的帆船比赛。“对比国内大多数赛事方提供的单

一比赛路线,舟山的跳岛路线有意思得多。”周捷表示,“舟山不仅比赛路线丰富,自然和人文环境也好,非常适合搞帆船竞赛。”

近年来,我市依托“山、海、沙”等资源优势,通过大力发展帆船、航空、海钓、沙滩和海岸极限运动等极具地域特色的活动,积极培育海洋运动特色基地。本次帆船赛作为舟山群岛海洋运动季的首站,是继去年嵊泗承办了浙江省第四届海洋运动会之后,推进体旅融合的又一重要举措。

“我们希望帆船运动成为海岛

旅游的一个新的重要的体验项目。通过帆船比赛这个平台,推动‘赛事+’项目提速发展。”嵊泗县文广旅体局相关负责人表示。

据了解,“东海杯”2025嵊泗列岛帆船赛将以三年为首期规划,将嵊泗打造为“全球帆船运动目的地”,并助力舟山成为“海洋运动之城”,树立“玩帆船,来嵊泗”的城市品牌,以帆船为媒,融合体育、旅游、文化多元要素,将“东海杯”打造具有国际影响力的海洋运动品牌,使帆船运动成为嵊泗乃至全市的另一张新名片。

舟山成为帝王蟹首选进口港

今年我市累计进口近1400吨

□记者 虞仁珂

本报讯 6月17日下午,满载51.2吨活蓝帝王蟹的“GAMOV”号远洋捕捞船,靠泊普陀台贸易物流中心有限公司码头开始卸货作业。这是该码头今年第26艘次帝王蟹装卸作业,累计进口1391吨,已远超去年全年总量。

该批活蓝帝王蟹捕捞自堪察加海峡,品质优良。经过工作人员的分拣、装车,这艘帝王蟹被分送至上海、北京、广州等地,最快的即日就能抵达。

捕捞船一靠岸,舟山出入境边防检查站民警随即登船进行相关核查。在高端水产品高效

通关环境的支持下,该船舶通过国际贸易系统平台,提前办理出入境手续,实现船舶通关24小时一次办结。

近年来,舟山进境活体食用水生动物开放口岸的优势进一步显现。自2022年7月首次进口帝王蟹以来,舟山已成为采购商的首选进口港。

“如果陆运的话,从拜春口岸入境卸完货,到达上海需要4天的时间,现在直接把船开到舟山口岸,当天卸完货,当天就能到达上海市场。”本批帝王蟹采购商王政杰表示,从舟山这边入境,不但时间缩短,价格上也更有优势。

“量身定制”税收优惠“套餐”

小微企业减税降费超11亿元

□记者 滕海平 通讯员 余欣怡

本报讯 在嵊泗县华利水产有限公司生产车间,全流程自动化贻贝加工生产线正高效运转,工人们只需在关键环节进行质量抽检。“去年以来,我们共享研发费用加计扣除257万元,利用享受到的税费减免,企业对生产线进行了智能化改造,日加工能力得到大幅提升。”公司负责人於定华介绍道。

今年以来,嵊泗县税务部门以“便民办税春风行动”为抓手,针对海岛特殊的地理环境,组建“海岛税小二”,定期开展离岛服务,这种“上门所需+精准辅导”的服务模式,有效帮助企业破解涉税难题,推动税费政策落地见效。今年以来,嵊泗县小微企业累计享受减税降费7700余万元,有效缓解了企业经营压力。

“政策辅导和个性化服务,作为浙江海岛地区规模最大的单体玻璃温室项目,泗礁岛农业园区第一批已成功培育1.5万棵蔬菜种苗,每年可供应嵊泗县‘菜篮子’不低于400吨的蔬菜。”智慧农业为传统农业赋能,我们扭转了‘农业就是靠天吃饭’的命运。”杰力惠农业科技(舟山)有限公司负责人余志引感慨道,在优惠政策的支持下,企业得以将更多资金投入技术创新,提升生产效率。

记者了解到,今年各地税务部门主动发挥税收职能作用,为企业“量身定制”税收优惠“套餐”,以“一企一策”的方式,精准推送政策,针对性开展辅导,助力企业高质量发展。今年以来,全市小微企业累计享受减税降费超11亿元,政策红利精准直达市场主体,有效缓解了企业经营压力。

人大代表现场“问诊”校园空调加装

全市计划加装空调2244台,目前已安装1905台,进度已达85%

□记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平

本报讯 “为全市中小学校加装空调”是2025年舟山市民生实事项目之一。盛夏临近,这项工作推进情况如何?近日,市人大常委会组织部分市人大代表,走进定海、新城、普陀等地的中小学校,实地进行督查。

一走进普陀城北小学,代表们就看到,崭新的空调外机整齐排列在教学楼外墙上,每一个教室里都安装了两台空调。虽然天气闷热潮湿,但有习习凉风的“加持”,学生们仍可以心无旁骛地学习。“去年只能吹电风扇,现在可以开空调了,本来

满头大汗的,上课没有精神,现在感觉很凉快,学习很舒服。”一名学生告诉记者。

定海区中小学校也在加快安装进度,代表们走访的定海二中、定海城西小学均已安装完毕。“目前,学校34个班级全部装上了立式空调。”定海城西小学负责人介绍。

代表们在走访中发现,虽然空调硬件已经基本到位,但部分学校在空调运行和后期维护的经费方面有一定压力,且空调启用标准较高。时下正值梅汛期,空气湿度高,体感也很闷热,代表们希望学校能把空调除湿的功能也用上。

“了解到学校还是有一些困难,

尤其是这个经费上。”市人大代表曹宗元说,“以30个班级的学校为例,如果说教室的空调全开的话,一个月电费也是笔不小的开支。这还不包括空调的清洗、后期的维修等方面,作为人大代表,我们还是积极呼吁,希望能在一定程度上减轻学校的负担。”

调研中,代表们还走进舟山市明珠学校。作为一所民办学校,这里尚未安装空调,闷热潮湿的教室里,孩子们的衣衫被汗水浸湿。在与学校负责人的交谈中,代表们了解到学校因学生人数减少、运营经费紧张,安装空调存在困难。

“希望能尽快想办法把空调安

徐仁标在全市安全生产工作会议上强调

时刻警醒警觉 压紧压实责任

筑牢安全防线 护航高质量发展

抓深抓透工作 抓深抓透工作